

10-282 7

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

## бюро Ивановского обкома ВЛКСМ

от 20 декабря 1943 года.

### „О РЕШЕНИИ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ СЕКРЕТАРЕЙ КОМИТЕТОВ КОМСОМОЛА МЕСТНОЙ И КООПЕРАТИВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ“

Бюро обкома ВЛКСМ считает, что комсомольцы и молодежь местной промышленности и промартиелей, выполнив обязательства, принятые в письме к товарищу Сталину, значительно повысили производительность труда, комсомольцы и молодые рабочие систематически стали выполнять и перевыполнять производственный план, в результате чего местная и кооперативная промышленность досрочно выполнила годовой план.

Наряду с этим областное совещание секретарей комсомольских организаций местной и кооперативной промышленности отметило, что в работе комсомольских организаций все еще имеют место крупные недостатки. Комсомольцы слабо борются за выполнение плана в номенклатуре, за расширение производства по выпуску товаров широкого потребления. Политико-массовая работа среди молодежи проводится неудовлетворительно.

Комсомольские организации слабо занимаются военно-физкультурной подготовкой, мало уделяют внимания вопросам быта молодежи.

Решение бюро от 15 сентября 1943 г. по отчету Октябрьского райкома ВЛКСМ г. Иванова и X пленума обкома ВЛКСМ в части организационного укрепления комсомольских организаций местной и кооперативной промышленности большинством горкомов и райкомов комсомола не выполнено.

1



94 -- 2010

Бюро обкома ВЛКСМ постановляет:

1. Решение областного совещания секретарей комитетов комсомола местной и кооперативной промышленности от 15 декабря 1943 г. утвердить и выслать его во все горкомы и райкомы ВЛКСМ и первичные комсомольские организации местной и кооперативной промышленности.

2. Предложить горкомам, райкомам ВЛКСМ и комитетам комсомола первичных комсомольских организаций местной и кооперативной промышленности до 15 января провести комсомольско-молодежные собрания с обсуждением решения областного совещания, разработать и утвердить на собраниях мероприятия по улучшению работы комсомольских организаций местной и кооперативной промышленности.

3. Обратить внимание горкомов, райкомов ВЛКСМ и в первую очередь Владимира, Александровского, Кинешемского, Фурмановского, Вичугского, Ивановского, Шуйского, Вязниковского горкомов ВЛКСМ и Тейковского райкома ВЛКСМ на улучшение культурно-массовой и военно-физкультурной работы среди молодежи местной и кооперативной промышленности.

4. Обязать горкомы и райкомы ВЛКСМ к 20 января выслать в обком комсомола материал о проведенной работе по выполнению решения областного совещания секретарей комитетов ВЛКСМ местной и кооперативной промышленности.

Секретарь обкома ВЛКСМ Аставин.

# РЕШЕНИЕ областного совещания секретарей комсомольских организаций местной и кооперативной промышленности

от 15 декабря 1943 г.

## „О РАБОТЕ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ МЕСТНОЙ И КООПЕРАТИВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ“

Заслушав доклад секретаря обкома ВЛКСМ т. Астанина „О работе комсомольских организаций местной и кооперативной промышленности“, областное совещание секретарей комсомольских организаций отмечает, что высокая оценка, данная товарищем Сталиным в докладе 6 ноября 1943 года о работе промышленности, относится ко многим организациям местной и кооперативной промышленности.

В результате честной и самоотверженной работы рабочих многие предприятия местной и кооперативной промышленности досрочно закончили выполнение годового плана и взяли на себя обязательство дать дополнительно сверх плана на миллион рублей продукции. Немалая заслуга в этом принадлежит и молодым рабочим.

Отдельные комсомольцы и молодые рабочие за отличную производственную и активную общественную работу награждены почетными грамотами ЦК и обкома ВЛКСМ.

Наряду с этим совещание отмечает, что при наличии выполнения планов в целом местной промышленностью и промкооперацией выпуск товаров широкого потребления все еще резко отстает от потребностей и запросов населения.

Особенно большой недостаток имеется в работе мастерских по починке и пошивке обуви и одежды, сапоговальльных, трикотажных мастерских, а также мало выпускается бондарных, гончарных, керамических изделий, колесной мази и крестьянского обоза. В устраниении этих недостатков комсомольские организации принимали слабое участие, а некоторые из них совершенно стояли в стороне.

Вместе с этим в предприятиях и артелях области имеет место запущенность массово-политической и воспитатель-

тельной работы среди молодежи. Изучение книги товарища Сталина комсомольским активом не организовано.

Исключительно мало уделяется внимания военно-физическому воспитанию молодежи, отсутствует надлежащая забота о бытовом обслуживании ее и организации культурного досуга.

Многие райкомы и горкомы комсомола решение бюро обкома ВЛКСМ от 15 сентября 1943 года по отчету Октябрьского райкома ВЛКСМ г. Иванова и мероприятия Х пленума выполняют неудовлетворительно, в результате чего комсомольские организации большинства артелей продолжают оставаться малочисленными и неавторитетными. Большое количество передовой молодежи все еще остается вне рядов ВЛКСМ. Комсомольские собрания собираются редко и без необходимой подготовки, проходят неактивно и иногда срываются. Большинство комсомольцев не имеют поручений, а выполнение даваемых им поручений комитеты комсомола и их секретари не контролируют. Не наведен порядок в ведении комсомольского хозяйства, особенно в учете комсомольцев и отчетности перед горкомами и райкомами ВЛКСМ.

В целях улучшения работы комсомольских организаций местной и кооперативной промышленности и более активного участия комсомольцев в производственной работе областное совещание считает необходимым:

1. Положить в основу всей работы комсомольских организаций местной и кооперативной промышленности выполнение задач, поставленных в докладе и призывае товарища Сталина о 28-й годовщине Октябрьской социалистической революции, возглавив социалистическое соревнование по выполнению обязательств, принятых в письме к товарищу Сталину.

2. В области производственной работы считать главной задачей комсомольских организаций:

а) мобилизацию всех молодых рабочих на досрочное выполнение декабрьского и годового производственных планов в ассортименте и всемерное расширение производства товаров широкого потребления и улучшение работы мастерских по ремонту обуви, одежды и предметов домашнего обихода, добиваясь выполнения и перевыполнения установленных норм, планов. Особое внимание молодых рабочих, как и всех работников местной и кооперативной промышленности, в 1944 г. должно быть сосредоточено на максимальном увеличении производства таких изделий и

товаров широкого потребления, как кожаная и валеная обувь, хозяйственная посуда, трикотаж, телеги, колеса, сани, галантерейные и другие предметы, производимые из местного сырья;

б) увеличение производительности труда, добиваясь выполнения норм выработки каждым комсомольцем и молодым рабочим, и организации производственного обучения новых рабочих;

в) организацию комсомольско-молодежных бригад и распространения опыта работы фронтовых бригад г. Москвы, выступивших инициаторами перехода на повышенное уплотнение с целью сохранения количества рабочих и передачи освободившихся рабочих на другие участки предприятия;

г) шире практиковать организацию мастерских по производству предметов ширпотреба при школах Наркомпроса, используя их как средство воспитания трудовых навыков у учащихся;

д) комсомольским организациям установить связь с другими предприятиями и в первую очередь с теми, которые являются поставщиками сырья и полуфабрикатов, стремясь не допустить задержки этого сырья и строго следить за его качеством.

3. В области массово-политической и воспитательной работы:

а) глубокое изучение комсомольцами и молодежью книги товарища Сталина „О великой отечественной войне Советского Союза“ путем организации кружков и семинарских занятий;

б) систематически проводить для молодежи лекции, беседы и доклады о военно-политическом и международном положении Советского Союза, о геройзме на фронте и в тылу, об охране социалистической собственности и соблюдении дисциплины труда, о морали советской молодежи. Всю политическую работу проводить обязательно с учетом возрастного состава молодежи;

в) восстановить работу кружков художественной самодеятельности в каждой артели промкооперации и предприятий местной промышленности, добиваясь широкого вовлечения в них молодых рабочих. Провести в мае 1944 г. областной смотр художественной самодеятельности предприятий местной и кооперативной промышленности;

г) поставить вопрос перед областным управлением промкооперации и уполномоченным СНК СССР по Ива-

новской области т. Смирновым о перестройке работы Ивановского Дома культуры промкооперации и широком развертывании в нем кружковой работы, регулярном проведении вечеров молодежи с постановкой лекций и докладов на политические и другие интересующие молодежь темы;

д) мобилизовать комсомольцев и несоюзную молодежь на выполнение решения ЦК ВЛКСМ „Об обязательной военно-лыжной подготовке комсомольцев и молодежи“, положив в основу прохождение минимума по 20—30-часовой программе, возложив ответственность за проведение этого мероприятия на ДСО „Спартак“;

е) повсеместно вовлекать комсомольцев и несоюзную молодежь в школы взрослых, комитетам комсомола организовать контроль за работой школ и оказывать помощь в налаживании в них работы.

4. Повседневно заниматься вопросами быта молодежи, для чего:

а) в период до 10 января 1944 г. выявить особо нуждающихся молодых рабочих и настойчиво добиваться оказания им материальной помощи, обратив особое внимание на сирот и детей фронтовиков. В этот же срок проверить состояние общежитий и принять активное участие в наведении в них должного порядка;

б) комитетам комсомола организовать инициативные группы из числа комсомольцев, которые должны заниматься вопросами общественного питания. В обязанность этих групп будет входить: постоянный контроль за санитарным состоянием столовых, кухонь, складов и хранилищ, где хранятся продукты, за правильным расходованием отпускаемых продуктов, за качеством приготовляемой пищи, выдерживанием норм выдачи готовой пищи рабочим.

Выделенные инициативные группы до 10 января 1944 г. должны быть утверждены на заседаниях комитетов комсомола, и в дальнейшем вся их работа должна проходить под руководством комитета комсомола.

5. До 15 января 1944 г. горкомам и райкомам ВЛКСМ проверить и устраниить недостатки в комсомольском хозяйстве и учете комсомольцев.

Добиться регулярного проведения комсомольских собраний (не реже одного раза в месяц), обеспечивая тщательную подготовку их.

6. Считать обязанностью каждого комсомольца и в пер-

ую очередь комсомольского актива повседневно заниматься вопросом отбора лучшей части несоюзной молодежи в ряды ВЛКСМ.

Областное совещание секретарей комсомольских организаций призывает комсомольцев и молодежь местной и кооперативной промышленности возглавить работу по выполнению настоящего постановления, обсудив его на комсомольско-молодежных собраниях артелей, мастерских и промкомбинатов.

Областное совещание секретарей комсомольских организаций местной и кооперативной промышленности



